

中國成麥當勞全球第三大市場

去年新開200店創紀錄 外賣成擴張法寶



香港文匯報訊(記者 劉坤領 北京報道)麥當勞(中國)公司昨日宣佈,去年在華開店200家,締造了麥當勞在中國年度開店的新紀錄。由此,中國一舉躍升為麥當勞全球第三大市場。麥當勞(中國)首席執行官曾啟山表示,中國是麥當勞全球系統內新店增長速度最快的市場,將繼續加大在華投資,預計今年在華投資總額同比增加50%,計劃開設225-250家新餐廳。

值 歐美經濟衰退期,麥當勞仍保持高速增长。過去3年,麥當勞的股價上漲了63%以上。不久前,麥當勞再次打破華爾街分析師的預期,宣佈第103個月實現全球同店銷售額增長。

新興市場支撐業績增長

研究認為,麥當勞的強勁擴張勢頭依賴中國等新興市場。麥當勞在亞太、中東及非洲15國共有8,800家門店,收入佔該公司年收入的五分之一以上,11月同店銷售增幅達8.1%,是所有業務部門中最強勁的。這一地區正計劃在大量的新建門店內增設遞送服務,明年計劃新開650多家門店,其中僅在中國新開的門店數量就將達到250家。

麥當勞亞太、中東及非洲區總裁芬頓此前表示,以遞送的方式讓快餐變得更加便捷,是保持對客戶吸引力的另一種途徑。如果沒有遞送服務,這些客戶可能不會想來門店用餐。

曾啟山認為,2011年麥當勞引入「全日制」超值理念,為消費者提供6元起的超值早餐,15元起的超值午餐和7元起的麥樂茶點優惠。其中,主打便捷、快速、超值和美味的早餐已成為推動麥當勞業績增長的重要力量。

據介紹,目前,麥當勞中國已有超過150家「得來速」餐廳。此外,還通過全國480多個麥樂送服務網點,1000多家甜品站,280多家麥咖啡,以及1000多家24小時營業的餐廳提供遞送服務。今年,麥當勞還在上海、北京、廣州、深圳、天津五大城市進一步開通了網上訂餐業務。

特許經營拓業務領域

2011年,麥當勞在中國引入了發展式特許經營業務。目前,麥當勞在珠海和雲南市場已成功實施發展式特許經營。曾啟山表示,特許經營業務將逐步成為未來中國業務發展重要的推動力之一。截至目前,麥當勞在中國已有7位被特許人和2位被特許發展商,共經營36家餐廳。



■麥當勞(中國)首席執行官曾啟山表示,中國是麥當勞全球系統內新店增長速度最快的市場,將繼續加大在華投資。圖為曾啟山(左)與3D立體地畫作者合影。網上圖片

校車新國標 安全放第一

據中廣網12日報道,2011年,在甘肅慶陽和江蘇蘇縣發生的兩起校車事故,引發各界的關注,也將校車安全拉進了大眾的視線。隨後,政府有關部門加快推動了校車標準的制訂。11日開始,相關主管部門在北京召集技術專家及校車製造企業技術負責人,對《校車安全技術條件》等四項強制性國家標準進行審核。

12日上午審查委員會首先通過了校車座椅及其固體的強度等國家標準,下午開始,代表們又再次對校車安全技術條件這項標準進行了極為細緻的討論。代表們在評判每一個技術細節時都是首先考慮學生乘客的安全,把學生安全放在第一位。

充分考慮中國路況

國家標準化管理委員會的代表表示,中國的校車新標準更多的是在對安全性的設計要求上參照歐洲和美國的校車標準,其他的方面還是充分考慮到了中國國情的。審查會的代表們在對校車的轉向、制動、行駛、信號、排氣等各個系統的每一



■中國新校車標準將充分考慮到中國的路面狀況、行駛習慣、氣候環境等各種因素。網上圖片

個技術標準進行審查時,都充分考慮到中國的路面狀況、行駛習慣、氣候環境等各種因素,而像發動機艙、內飾材料、行車信息記錄及處理系統的標準都是要求使用更加科學的技術,據了解,這些標準在某些方面都比美國標準要求更高、更加科學和安全。

目前新的校車安全標準還在繼續的審查當中,但據審查會的代表透露說,初稿12日晚上就能基本確定了,有些代表猜測說,新標準有可能從今年的3月1日,也就是中小學開始新學期起實施。

國土部：去年內地違法用地7萬宗

香港文匯報訊(記者 劉曉靜 北京報道)國土資源部12日通報了國土資源領域違法違規案件情況。2011年,內地發現違法用地行為7萬件,1,149名責任人受到政紀處分,140名責任人被追究刑事責任。

國土部執法監察局局長李建勤介紹,2011年,全國發現違法用地行為7萬件,涉及土地面積75.1萬畝(其中耕地26.4萬畝),同比分別上升5.8%、上升11.0%。對其中4.2萬件違法用地案件進行立案查處,同時,立案查處礦產資源領域違法案件

7,481件,同比上升4.8%。依法拆除違法構建物1,289.8萬平方米,收回土地5.7萬畝(其中耕地1.6萬畝),罰沒款30.9億元。2,665名責任人受到黨紀、政紀處分,其中,1,416名責任人受到黨紀處分,1,149名責任人受到政紀處分,140名責任人被追究刑事責任。

李建勤表示,儘管當前國土資源執法監管形勢總體向好,但受國土資源供需矛盾日益突出等多種因素影響,國土資源領域違法違規總量和反彈壓力依然較大。



■2011年,全國發現違法用地行為7萬件,涉及土地面積75.1萬畝。網上圖片

鐵道部部長：嚴禁超計劃售票

香港文匯報訊(記者 房慶、郭若溪,通訊員 黎文荷 綜合報道)春運「買票難」大潮仍在繼續。據媒體報道,因車票緊張,今年出現旅客經電話訂票成功而取票時卻被告知「無票」的現象,專家推測或因鐵道系統超計劃售票所致。鐵道部部長盛光祖日前在視察春運工作時強調,春運期間車站要嚴格執行售票紀律,嚴禁超計劃售票。

春運以來,廣鐵集團總售票量中的65.1%是旅客通過電話訂票、網絡訂票方式買到的。對此,盛光祖說:「往年春運,旅客都要到車站售票窗口來排長隊購票,集中售票點人滿為患。而今年春運,通過推行互聯網售票、電話訂票、代售點售票等措施,分流了大量的購票旅客,到車站售票窗口來買票的旅客減少了。」

為了擴充運能,鐵路部門將在春運期間採取四項措施。首先,同比增開圖定旅客列車131對,使總量達到2,064對。其次,增開臨客,其中節前直通臨客增加32對,達到279對,節後增加17對,達到303對。確保節前、節後總運能均超過歷年來最



■12日,重慶鐵路迎來客流小高峰。圖為一位旅客在給孩子餵飯。新華社

各地節前車票基本售罄

記者從深圳火車站獲悉,截至昨日(12日)18時,20日(年廿七)前深圳火車站開行的各趟長途列車車票均已售罄。20日及21日兩天,也僅部分臨客剩餘少量車票。而北京、上海地區的車票已基本售罄,廣東地區去往成渝方向的列車緊張,去往湖北、南昌方向尚有部分餘票。武廣高鐵北上(往武漢方向)各趟列車車票已經全部售罄。

滬地鐵沉降 將「閉關」維修

香港文匯報訊(記者 葛鎮慶、章羅蘭、錢修遠 上海報道)上海快馬加鞭建設地鐵,令其在短短幾年內迅速躋身為僅次於倫敦的世界地鐵第二大城市,但近年來亦是隱憂頻現。市建設交通委主任黃融在上海兩會期間透露,上海地鐵4號線海倫路路在檢測過程中發現有不均勻沉降,已定於在今年農曆新年期間封站維修。

除了地鐵4號線發生沉降,上海地鐵1號線的「超齡服役」問題,在今年的上海兩會上也被重點關注。作為上海最早建成的地鐵線路,地鐵1號線已經運行了18年,很多設施設備已經超過或接近更新改造的年限。對此,李世耀委員建議說,應該對上海地鐵進行安全評估,並對現有設備的更新換代和壽命周期管理有明確的標準。

系列槍擊案 懸賞升至225萬

香港文匯報訊(記者 曹真真 長沙報道)長沙市公安局日前對外公開發佈新的懸賞通告,經公安機關認定南京槍擊案與湘渝系列槍擊案係同一人所為,也就是在重慶、長沙、南京連犯持槍搶劫殺人案的「蘇湘

渝系列案件」犯罪嫌疑人的「平頭男」,並懸賞30萬元徵集破案線索。至此,加上重慶30萬元,昆明100萬元,南京10萬元,南京玄武5萬元,馬鞍山20萬元,浙江20萬元,海南10萬元,全國各地的懸賞金額總額已經升至225萬元。

發佈電動車五標準

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)深圳市新能源行業協會年會暨新能源標準與知識產權聯盟標準新聞發佈會12日在深圳召開。此次會議發佈了新能源汽車五項標準,將共同促進深圳市新能源汽車產業和應用的發展。

為了推動深圳新能源汽車產業和應用的發展及打造全國新能源汽車發展和應用的示範城市,深圳市新能源行業協會

和新能源標準與知識產權聯盟在此次會議上共同發佈了《電動汽車交流充電樁驗收標準》、《電動商用車動力電池包》、《商用車電池更換設備》、《電動汽車用磷酸鐵鋰電池組》、《磷酸鐵鋰電池》等五項聯盟標準,主要涉及電動汽車能源供給方面的設備、技術要求。上述聯盟標準的發佈及實施,有利於推動電動汽車產業鏈的標準化與規範化進程,引導新能源產業健康快速發展。

頒發首張《台灣居民定居證》

香港文匯報訊(記者 程相達、楊秀娜 鄭州報道)「落葉歸根了,高興……」11日,來自台灣的趙光普先生從民警手中接過《台灣居民定居證》,激動心情溢於言表。據悉,這是鄭州市乃至河南省出入境管理部門核發的第一張《台灣居民定居證》。

趙光普老先生1922年出生於河南省唐河縣,後前往台灣,在桃園縣從事警務工作。2001年,來大陸探親的趙光普與鄭州市居民楊金玲女士相識並結婚。因在台灣無親屬,年事已高,他決定定居大陸,落葉歸根。於是在近期遞交了定居申請,很快便予以批准。據了解,經批准定居的台灣居民,可



■台胞趙光普先生拿到河南第一張《台灣居民定居證》。憑批准定居證明向定居地公安機關申請辦理常住戶口登記手續,申請領取中華人民共和國居民身份證。台灣居民定居後申請出境,按照內地公民申請出境的有關規定辦理。

零下46.8℃ 速凍呼倫貝爾

香港文匯報訊(記者 何斌 內蒙古報道)據悉,內蒙古東部連日來出現劇烈降溫,10日晚開始呼倫貝爾的牙克石、根河夜間溫度達到-45℃,圖里河、根河等局部夜間氣溫更是達到-

46.8℃極端低溫,受極端低溫影響,內蒙古牙克石11日清晨能見度不足百米,街頭冰霧瀰漫,極低的氣溫使得呼吸出的空氣瞬間在衣服和臉上結冰。

假軍車牌



■12日,河南洛陽警備司令部集中銷毀兩年來查獲的270餘副假軍車牌。中新社